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Verbale n.5 

 

Il giorno mercoledì 28 ottobre 2015, alle ore 16.30 presso la Scuola Primaria E. De Amicis, si riunisce il 
Collegio Docenti di Scuola Primaria e dell’Infanzia per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2. Incontro annuale di informazione sulla sicurezza (Ditta Ecogeo, dalle 16.30 alle 17.30) 
3. Progetti 2015/2016; 
4. Pof 2015/2016; 
5. Proposta variazione Regolamento viaggi di istruzione; 
6. Richiesta Parrocchia di S. Francesco; 
7. Progetto Linguistico culturale IISS Berenini Fidenza; 
8. Proposta incontri per genitori; 
9. Documento Tracce di me; 
10. Approvazione PAAS DD (infanzia e primaria); 
11. Comitato di valutazione: informativa; 
12. Varie ed eventuali. 

 
 

Presiede l’incontro il Dirigente scolastico Prof. Lorenza Pellegrini, svolge funzioni di segretario 
l’insegnante Francesca Maria Gurnari  
Risultano assenti giustificati:  
Bellotti Paola 
Caffarra Simona 
Cremona Alessandra 
Mantero Rossana 
Pepe Marisa 
Rondini Patrizia 
Tucci Rosellina 
Zoppi Michela 
 
                Vengono raccolte le firme delle presenze per il Collegio e per il corso sulla sicurezza. 
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Punto 2: Incontro annuale sulla sicurezza (Ditta Ecogeo, dalle 16.30 alle 17.30) 
Inizia il corso di informazione sulla sicurezza da parte della ditta Ecogeo. I relatori sono i dottori Felisa e 
Zatorri. 
Vengono ripresi i comportamenti da tenere in caso di incendio e di terremoto. 
Segue un dibattito tra i docenti e il dottor Felisa chiarisce le modalità sulle procedure da adottare in caso 
di emergenza. 
 

Punto 1: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

Viene letto e approvato il verbale, con l’insegnante Morelli che chiede e ottiene di poter inserire una 
variazione nell’ultimo punto delle varie ed eventuali. 
Il collegio delibera all’unanimità  (Delibera n°1)  
 

Viene chiesto di spostare i punti 3 e 4 alla fine. Il collegio approva. 
 
Punto 5: Proposta variazione Regolamento viaggi di istruzione; 
Il Dirigente Scolastico informa il collegio che la circolare 291/92 dal 2001, dopo l’autonomia, non è più 
prescrittiva, anche se viene tuttora utilizzata come “base” per i regolamenti relativi ai viaggi e alle visite 
d’istruzione. 
La circolare prevedeva il divieto di effettuare i viaggi d’istruzione nell’ultimo mese di scuola, salvo per 
motivazioni naturalistiche.  
Considerato tuttavia che, in alcune situazioni, risulta impossibile, anche programmando con larghissimo 
anticipo, riuscire ad effettuare prenotazioni nei musei (caso, ad esempio della classe della docente 
Gottofredi per visita al Museo Egizio di Torino), o potrebbe verificarsi la necessità di partecipare alla 
premiazione di un concorso, chiede al collegio (e successivamente al Consiglio d’Istituto) di effettuare una 
variazione al Regolamento, estendendo la possibilità di effettuare i viaggi fino al 20 maggio in caso di 

● visite naturalistiche (conferma) 
● premiazioni (sino al 20 maggio o in data, anche posteriore, comunicata dagli organizzatori del 

concorso) 
● contingenze eccezionali legate all’impossibilità di procedere con prenotazioni a musei anche se 

programmate con sei mesi di anticipo 

Il Dirigente Scolastico ricorda altresì che da quest’anno le prenotazioni, per razionalizzare la gestione, 
saranno effettuate tramite agenzie, e, per questo motivo, i docenti sono invitati a presentare 
esclusivamente la proposta didattica. 
 L’insegnante Monteverdi chiede come mai non si possono effettuare delle uscite con lo scuolabus nel 
mese di giugno, quando la scuola primaria è terminata. Il Dirigente Scolastico, qualora se ne ravvisasse la 
necessità, chiederà informazioni alla Dott.ssa Onesti (Ufficio PI del Comune), proponendo di poter 
utilizzare gli scuolabus fino al 20 giugno in base alla disponibilità dei mezzi. 
L’insegnante Bracchi chiede l’approvazione per il viaggio d’istruzione a Torino della propria classe 

Il collegio delibera all’unanimità (delibera n°2) 
 

Punto 6: Richiesta Parrocchia di S. Francesco; 
Viene chiesto al collegio di rinnovare l’esperienza “pedibus” proposta dalla Parrocchia di S. Francesco  
(dopo il termine delle lezioni)  dal plesso Ongaro alla Parrocchia (come da richiesta agli Atti). Considerato 
che la proposta dello scorso anno ha incontrato il gradimento delle famiglie, Il collegio delibera 
all’unanimità (delibera n°3). La referente di plesso avrà cura di comunicare l’avvenuta approvazione alla 
parrocchia. 
 

Punto 7: Progetto Linguistico culturale IISS Berenini Fidenza; 
Il Dirigente Scolastico chiede l’approvazione per accordo di rete con l’Istituto IISS Berenini di Fidenza 
(scuola capofila) per l’adesione al bando relativo a un progetto linguistico culturale (Piano nazionale per 
la Cittadinanza attiva e l’Educazione alla legalità), evidenziando che avere un laboratorio linguistico 
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vicino è sicuramente un’opportunità.  

Il collegio delibera all’unanimità (delibera n°4) 
 

Punto 8: Proposta incontri per genitori; 
Vengono presentate due proposte di incontri per genitori. 

● “Noi siamo piccoli… ma cresceremo bene”, tre incontri organizzati da Stile Bellessere Riccioli (ins. 
Micheli) 

● incontri di formazione proposti dalla scuola paritaria “Il seme” di Castione. (ins. Cella) 
Si chiede di esporre la locandina a scuola. 
Il collegio delibera a maggioranza  (n. 111 favorevoli n.2 astenuti) (delibera n°5) 
 

Punto 9: Documento Tracce di me;. 
L’insegnante Micheli presenta il documento “Tracce di me” con le modifiche relative ad alcune schede: 

● io e il tempo 

● prova logico-matematica 

● mi racconto 

● i supporti per la lettura. 
Le prove con i bambini di tre anni si effettueranno a febbraio e non ad ottobre. 
L’insegnante Dello Ioio chiede di avere il documento in visione per i docenti della scuola primaria per 
poter fornire dei suggerimenti per l’anno prossimo. 
Il collegio delibera a maggioranza  (n. 112 favorevoli n.1 astenuto) (delibera n°6) 
 

Punto 10: Approvazione PAAS DD (infanzia e primaria); 
Il PAASS è stato inviato e visionato. Si chiede di comunicare eventuali integrazioni e/o variazioni. 
L’insegnante Cantarelli fa presente che alcune programmazioni della scuola dell’Infanzia sono state 
ridotte di mezz’ora, in considerazione del fatto che sono stati inseriti altri incontri, e chiede di riportarle a 
due ore per incontro. 
Si procede alla votazione, da parte delle docenti dell’infanzia, delle due proposte: 

a) 36.15 ore: voti favorevoli 18 
b) 38.15 ore: voti favorevoli 14 

       n. 1 astenuto 

Passa la proposta a. Nulla vieta che chi vuole spontaneamente possa effettuare le due ore di 
programmazione. 
L’insegnante Frati evidenzia che in concomitanza delle prove Invalsi è stata spostata la programmazione. 
Si dichiara contraria e chiede che le ore di studio, verifica e analisi dei risultati vengano effettuate al di 
fuori della programmazione. Quindi chiede il ripristino del giorno della programmazione. 
Si vota  
➢ n.60: favorevoli; 
➢ n.4: contrari; 
➢ n.3: astenuti 
Passa la proposta della Frati. 
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Viene chiesto al collegio di votare per l’approvazione del PAAS con la modifica. 
Il collegio delibera all’unanimità (delibera n°7) 
 

Punto 11: Comitato di valutazione: informativa; 
Il Dirigente Scolastico chiede di rinviare al prossimo collegio l’istituzione del Comitato di valutazione, per 
poter disporre di più elementi di conoscenza. 
Il collegio prende atto. 
 

Punto 12: Varie ed eventuali. 
Il Dirigente Scolastico  

- chiede se tutti abbiano svolto, come deliberato nel precedente collegio, le attività ed esercitazioni 
relative alle prove di evacuazione nella settimana della sicurezza e informa che il Comune inviati  
ha disposto gli ordini di acquisto per la sedia di evacuazione per il plesso De Amicis (mod. 
ExcapeX50) e per il lettino del plesso Ongaro; la successiva formazione verrà effettuata dalla 
scuola. 

- raccomanda sempre una vigilanza assidua degli alunni, e pone l’accento sui momenti di massima 
criticità: l’intervallo e la pausa mensa.  

- richiama al rispetto delle procedure organizzative: gli insegnanti non possono contattare 
personalmente il servizio di neuropsichiatria infantile ma devono accordarsi con la Funzione 
Strumentale di riferimento; inoltre, inizialmente, bisogna avere l’autorizzazione scritta dei genitori 
(informativa- consenso). Segue una discussione relativa alle modalità di comportamento da tenere 
nel caso in cui i bambini evidenziano delle difficoltà, soprattutto per quelli che hanno bisogni 
speciali, e si chiede una linea comune da condividere. L’insegnante Busani sollecita una circolare 
chiarificatrice. Le F. S. Morelli e D’Antonio Filomena provvederanno a predisporla. 

- l’insegnante Marchignoli  comunica che tra le venti scuole scelte per il progetto “Generazioni 
connesse”, coordinato dal Ministero dell’Istruzione, 2^edizione, c’è anche la Direzione Didattica di 
Fidenza. Il piano d’azione è stato predisposto in accordo con il Piano di miglioramento. Prevede il 
coinvolgimento di una classe quinta (eventuale sorteggio) con una formazione e verte sull’utilizzo 
sicuro dei “nuovi media”. Il progetto coinvolge docenti, bambini, genitori. 

- l’insegnante Morelli, in caso di divisione dei bambini di altre classi per l’assenza di un collega 
durante l’ultima ora di lezione, chiede di non richiedere  il documento d’identità a chi li preleva. Il 
Dirigente Scolastico acconsente. 

 

Punto 3: Progetti 2015/2016; Punto 4: . Pof 2015/2016; 
L’insegnante Vastola, precedentemente alla riunione del CD, ha condiviso la documentazione relativa ai 
punti 3 e 4, invitando i colleghi ad apportare eventuali modifiche. 
Il Dirigente Scolastico fa presente le modifiche da apportare alla parte normativa. (Linee guida dei 
bambini adottati, D.M. 8/11 – pratica musicale nella scuola primaria, RAV/Piano di 
miglioramento/organico potenziato, cyberbullismo). L’insegnante Marchignoli fa presente che si 
auspicava fosse rivista la parte riguardante la valutazione, ma rileva che nessuna proposta è pervenuta in 
merito. 
Si passa alla votazione per l’approvazione del Pof con piccole modifiche: 
Il collegio delibera all’unanimità (delibera n°8) 
e per l’approvazione dei progetti: 
Il collegio delibera all’unanimità (delibera n°9) 
 

Non essendosi presentati ulteriori argomenti di discussione la seduta viene tolta alle ore 19.05. 
 

        La Segretaria                                                                                                               Il Dirigente Scolastico  
(Ins. Francesca Maria Gurnari)                                                                                     (Prof. Lorenza Pellegrini) 
  


